

emancipación

CONT F A I J U L L

Año I DIARIO DE LA MAÑANA Almería, Sábado, 16 octubre, 1937 Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería Núm. 11

Editorial

Este número
ha sido visa-
do por la
censura

Nuestras fuerzas prosiguen el avance hacia Zaragoza

Puebla de Albornón, 15 octubre (23 h.) — Nuestra aviación ha dejado caer toneladas de metralla en las posiciones enemigas y se ha avanzado hacia el pueblo de Valmadrid, dominando desde nuestras posiciones los pinares, detrás de los cuales está el término municipal de Zaragoza. — (Fabra).

Se proroga el estado de alarma (II)

Valencia, 15 oct. (23 h.) — Se ha reunido bajo la Presidencia de Martínez Barrio la Diputación Permanente de las Cortes. Se acordó conceder el suplicatorio para el procesamiento del diputado Modesto González y se prorogó por un mes el estado de alarma. Se nombra para la vacante de Tribunal a Juan Simeón Vidarte.

Declaraciones de Morón

Valencia, 15 oct. (23 h.) — El Director de Seguridad saliente, Morón, ha dado cuenta a los informadores de que el nuevo Director De Juan, tomará posesión mañana sábado. El nuevo Director de Seguridad cumplió

mentó esta mañana al ministro de la Gobernación. Después, el mencionado ministro asistió al entierro del capitán de Asalto muerto en el frente Sabart. Asistieron, el Director de Seguridad y altos jefes. — (Fabra).

Adhesión a Companys

Barcelona, 15 oct. (23 h.) — En la reunión del Consejo de la Generalidad todos los Consejeros han hecho presente su adhesión al Presidente Companys, que estiman debe continuar en la Presidencia de Cataluña. — (Fabra).

Bombardeo en Castellón

Castellón, 15 oct. (23 h.) — A las tres y veinticinco de la tarde, cuatro aparatos facciosos procedentes de Palma, dieron una vuelta sobre Castellón y dejaron caer cuatro bombas. Han resultado cuatro heridos, uno de ellos de gravedad.

Sobre Oropesa los aparatos facciosos se encontraron con cinco cazas leales, y los rebeldes rehuyeron cobardemente el combate. — (Fabra).

Esta noche hará sensacionales declaraciones por radio el Jefe del Gobierno

Valencia, 15 octubre (23 h.) — Mañana a las diez y media de la noche el Presidente del Consejo, doctor Negrín, se dirigirá por la radio al país y a la opinión pública mundial, para hacer unas trascendentales declaraciones acordadas en el Consejo de Ministros celebrado ayer. Las palabras del doctor Negrín, por la importancia que encierran, están llamadas a tener una gran resonancia nacional e internacional. (Fabra).

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO. — Ligeró fuego de fusil, ametralladora y mortero en todos los sectores y con mayor intensidad en el de la Cuesta de la Reina, donde disminuyó notablemente a última hora restableciéndose la tranquilidad. Se han pasado a nuestras filas un cabo y tres soldados.

NORTE. FRENTE ORIENTAL. — Los rebeldes reiteraron su presión y tomaron el Collado. Atacaron con aviación y artillería por el Norte de Arrionda, hacia Peña Forcada. Fueron rechazados, y dando muchos viajes posteriormente, conquistaron la cota 318, al Oeste de Peña Forcada.

FRENTE SUR. — Los facciosos, después de duros ataques tomaron Peña Laza, al Suroeste de Busdongo y Peñamira.

FRENTE OCCIDENTAL. — Sin novedad. Se han presentado 17 marineros evadidos de la zona facciosa, ahogándose otro, al intentar el paso.

ESTE. — El enemigo intentó asaltar Paco Azul hasta tres veces. Fue rechazado con gran número de bajas. A primera hora de la noche, un furioso contraataque enemigo obligó a las fuerzas propias a abandonar dicha posición y a replegarse a las antiguas. En las inmediaciones del vértice Flora, sector de Villamargas de Gallego los facciosos intentaron conquistar una altura, impidiendo nuestra fuerza.

En el sector de Puebla de Albornón ocupamos las cotas 680 y 681, unos mil quinientos metros al noreste del Vértice Valdesimborg. Se desalojó al enemigo de unas casas fortificadas y de parte de las trincheras próximas a ellas. Los rebeldes atacaron las posiciones del Vértice Giguero; pero fueron rechazados energicamente. Nuestras fuerzas han hostilizado al enemigo que intentaba fortificarse en Paco Azul, y en la cota 1500. Se ha registrado gran actividad artillera, en esta zona del Alto Aragón. Siendo muy violentos los duelos de artillería.

En el sector de Zuera las baterías enemigas han disparado sobre nuestras posiciones siendo contrabatidas por las propias que castigaron duramente a los rebeldes de la ermita de Magallón, Villafranca, El Burgo y Lejiñena. En la agrupación del Vértice Giguero, además del material mencionado en el parte de ayer se le

(Continúa en la cuarta página)

El Gobierno tiene el propósito de trasladarse a Barcelona

Lo ha anunciado ya el Ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández

Valencia, 15 oct (23 h.) — Los periódicos hablan del posible desplazamiento del Gobierno a Barcelona. «El Mercantil Valenciano» dice que al final del Consejo de anoche, Jesús Hernández dijo que entre los proyectos que el Gobierno tiene ya meditados figura el de situarse en Barcelona. El periódico agrega que ellos no quieren decir, como malamente se ha insinuado, que en Cataluña sobra algo. En el seno del Gobierno se mostraron atentos a que no se hiciera la más leve ofensa al Estatuto Catalán y recalcaron el respeto debido a los fueros y jerarquías catalanas, pero el Gobierno quizás piense que el régimen estatutario no está reñido con el deber rigido de aumentar las bases económicas e industriales allí donde el Estado disponga de las iniciativas amplias y de la más perfecta vigilancia de las fronteras, pues no hay que olvidar que el torrente circulatorio de la República pueden ser los Pirineos y que la zona industrial susceptible de transformarse en una manufatura de guerra es Cataluña. —

COMENTARIOS DE PRENSA

«Adelante» dice: «El traslado supondrá una mejora rápida de la situación general en diversos aspectos de orden económico y militar. Si el Gobierno decide situarse en Barcelona lo hará ordenadamente, sin entorpecer la marcha del mecanismo gubernamental y desde luego di-

ciéndole probada y claramente al país el porqué de la decisión y los beneficios que nos puede reportar. No existe el menor motivo de alarma. El tiempo confirmará estos augurios y entonces cada cual hallará explicaciones y muchas cosas que hoy no pueden explicarse».

El «Pueblo» dice que esto que con tanto interés se pregunta la gente resulta que sí.

En un entrefilet el mismo periódico dice además de las noticias que puede traer él, generalmente que el desarrollo de la guerra lleva en sí resultados excelentes. — (Fabra.)

Ni un día más deben continuar en sus cárceles los presos antifascistas

Frente antifascista

Alianza

C. N. T.-U. G. T.

Los frentes están reclamando a sus hombres, a sus bravos soldados hoy retenidos por incomprensibles legalismos y que se desesperan por ocupar sus puestos en la vanguardia de los campos de lucha.

Venga esa amplia amnistía para los detenidos antifascistas; pero urgentemente, sin dilaciones burocráticas y sin trámites improcedentes en estos momentos de guerra y revolución.

Esos bravos muchachos que demostraron «prácticamente» sus ideales rebeldes en lucha abierta contra el fascismo, no pueden continuar detenidos por más tiempo. Lo exige la causa que todos defendemos. Lo exige el pueblo y lo exigen sus compañeros los combatientes que en estos momentos luchan incansables en los frentes de combate.

Abranse ya de una vez las puertas de esas prisiones y que podamos abrazar cordialmente a nuestros hermanos los antifascistas detenidos.

El Comité Nacional de la C. N. T. se lamenta de que no se facilite la unidad de acción antifascista

El Comité de Enlace de los partidos socialista y comunista no ha dado ninguna respuesta a la comunicación enviada en ese sentido

Otros acuerdos importantes

Valencia, 15 octubre (23 h)—El Comité Nacional de la C. N. T., ha visto con satisfacción los actos de propaganda C. N. T.-U. G. T., organizados por el Comité Nacional de Enlace. El Comité Nacional se lamenta de no haber obtenido respuesta a su comunicación dirigida al Comité de Enlace de los partidos Comunista y Socialista, proponiéndoles la elaboración de un programa común por todos los partidos y organizaciones para cimentar sólidamente la unidad de acción de todos los antifascistas que nos conduzca a la victoria. El Comité Nacional queda enterado de la propuesta de los militantes de la C. N. T., que en Francia han facilitado el trabajo de las autoridades francesas con descubrimiento de la red de espionaje y acción franquista, desarticulando un movimiento de gran envergadura. Se acuerda incluir en el orden del día, del Pleno Nacional ampliado de Locales, Comarcas y Regionales el punto denominado «reajuste definitivo de las Federaciones nacionales».

Vibración internacional Otra vez preocupa a las grandes potencias la cuestión de la retirada de voluntarios

Vuelve a ocupar un primer plano en el panorama internacional la cuestión sobre la retirada de voluntarios.

Las actividades diplomáticas de Inglaterra y Francia, respecto a la guerra española, entran en una nueva fase que no llamaríamos nunca definitiva. Los tanteos, giros y vacilaciones de las grandes potencias en sus extrañas actividades, nos sumen en un mar de confusiones.

¿Interesa a Inglaterra y Francia el triunfo de la causa fascista en España?... No lo creemos de manera alguna. Sobre todo por lo que significaría tal triunfo en el orden político internacional. Alemania e Italia adquirirían tal relieve en el plano europeo, no muy tranquilizador por lo que para a aquéllas respecta.

Todo esto nos hace creer en la sinceridad del «deseo» de que se efectúe la retirada de los «voluntarios», de España. En los círculos diplomáticos ingleses se habla sobre cierta comisión, que será nombrada al efecto, para controlar la salida de los extranjeros que combaten en nuestro país, y, después, poder desarrollar su labor eficaz, el Comité de No Intervención referente al Control de nuestras fronteras y de nuestras aguas.

Parece ser que una vez efectuado esto, entraría en discusión el asunto de la beligerancia; del reconocimiento de aquella «solicitud» del general faccioso Franco para que se le reconociera como beligerante.

Poco podría importarnos esto siempre que fuera precedido por una auténtica retirada de soldados italo-germanos, portugueses y moros—también extranjeros—del campo faccioso. Los verdaderos voluntarios que combaten en nuestras filas no suponen ningunos grandes núcleos y, por lo tanto, su falta no nos podría afectar grandemente a no ser por el dolor de separarnos de esos bravos y abnegados antifascistas internacionales.

¿Llegará a efectuarse este plan? ¿Tomará forma concreta esa fórmula de «no intervención»? ¿Reaccionarán aun las grandes potencias frente a las arbitrariedades de Hitler y Mussolini?...

No nos atrevemos a contestar nuestras propias preguntas. Dejaremos al tiempo su solución práctica. Creemos que aun es tiempo de reaccionar y localizar el incendio que amenaza al mundo. Más tarde sería imposible. El miedo a una hipotética guerra es el que la está provocando.

¡Hay que cortar el paso a las audacias ventajistas de Alemania e Italia!

Y esto se logra dejándonos, sin intervención extraña alguna, solucionar nuestro pleito.

Todavía es tiempo de que rectifiquen por propio instinto de conservación las democracias europeas, aunque nuestra confianza se centraliza, principalmente, en la acción decisiva de las Internacionales Obreras

BAR COMERCIAL

RESTAURANTE

Vinos -- Vermunt

Avenida I. de mayo

ALMERIA

El pleito existente en la U. G. T.

La Comisión Ejecutiva publica un manifiesto informativo firmado por Largo Caballero

La Comisión Ejecutiva de la U. G. T. ha hecho público un importante manifiesto, firmado por Largo Caballero y Díaz Alor, del cual extractamos estos párrafos significativos.

«Estimados compañeros: Como sospechábamos, los que siempre están hablando de unidad y de disciplina y algunas veces del anagrama U. H. P., han realizado la escisión de la Unión General de Trabajadores.

Los mismos que han cometido este crimen son los que dividieron al Partido Socialista, constituyeron la Confederación General del Trabajo Unitaria y, después, han organizado una Federación de Agricultores contra la de Trabajadores de la Tierra.

La Ejecutiva se negó a aceptar esta proposición por entender que los cargos de los organismos directivos no se podían nombrar atendiendo las tendencias políticas de los componentes de la organización, sino que debían ser elegidos por la mayoría con entera y absoluta libertad, apoyándose para esa elección en la confianza que puedan tener en los que hayan de desempeñar los cargos. Esta es una doctrina que se ha mantenido en nuestro organismo toda la vida. Pero los comunistas, que han ido invadiendo todas las instituciones y organismos del Estado, consideran que deben invadir y mediatizar también la Unión General de Trabajadores.

La negativa a esta pretensión dió origen a una intensa campaña en la prensa comunista. Después provocaron la crisis de Mayo y, fundándose en una manifestación que la Ejecutiva hizo cuando se solicitó de ella intervención en el Gobierno, algunos compañeros pidieron la reunión del Comité Nacional extraordinario.

Sin embargo, el Comité Nacional se reunió, y hemos de manifestar que la inmensa mayoría de las Federaciones que asistieron a las sesiones de dicho Comité estaban fuera de los Estatutos, habiendo algunas que no habían pagado una cuota desde el primer trimestre de 1933.

Sin embargo, siguiendo la costumbre, no se les puso inconveniente alguno fiando en la buena fe de todos.

El Comité Nacional se reunió, se tomaron varios acuerdos y al final la Comisión Ejecutiva dimitió, dimisión que no fué aceptada, y la Ejecutiva consideró que debía continuar para evitar mayores trastornos y retiró su dimisión.

Desde este momento empezó una campaña de injurias y de calumnias por parte, principalmente, de los comunistas,

contra el secretario general de esta central sindical. Indudablemente debieron comprender que esa campaña personal no les daría resultado y en seguida cambiaron de táctica y la campaña se dirigió contra la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores. El objeto era perseguir a la persona que desempeña el cargo de secretario, que fué elegido en el Congreso, pero no pronunciaban ni su nombre ni sus apellidos por temor al mal efecto que esto pudiera ocasionar, y por eso, de una manera genérica, iban contra la Comisión Ejecutiva.

Entre las manifestaciones que se han hecho para engañar a los trabajadores, está la de que la Unión General no apoya al Gobierno. Saben los que esto dicen que es completamente falso, porque todas nuestras Federaciones trabajan con entusiasmo para ayudar al Gobierno en aquello que le es más principal en la guerra, como son los transportes, las municiones y en otros problemas. Lo que sí podemos afirmar es que el Gobierno ni una sola vez se ha dirigido a la Unión General solicitando de ella ninguna cooperación en asuntos que, por ser exclusivamente de Gobierno, nosotros desconoceríamos.

La Unión General ha sido la que ha movilizó a las Internacionales Sindical y Socialista durante todo el tiempo que llevamos de guerra y ha ido a todas las reuniones a defender en nombre de la Unión General a España, al Gobierno y todo aquello que pudiera significar una ayuda para triunfar en la guerra.

Ultimamente, en la reunión celebrada en París por las Internacionales, reunión solicitada por esta Comisión Ejecutiva, no se hizo más que apoyar las peticiones que el Gobierno iba a hacer a la Sociedad de Naciones. Debemos hacer notar que la labor hecha por la Unión General en ese comicio internacional se ha publicado en muy pocos periódicos, porque ni los socialistas, ni los comunistas, ni órganos que se llaman republicanos, pero mediatizados por estos elementos, han dicho una sola palabra, por lo cual ha obligado a la Ejecutiva a hacer una tirada especial de lo relacionado con dicha reunión en París.

C. N. T.

AVISO

U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

Pertiles locales

Las "colas" constituyen una plaga evitable

Las «colas» han adquirido carácter de mal crónico incurable, en la retaguardia leal y singularmente en la población de Almería. Lo más lamentable es que el problema no existiera, ya hace tiempo si se hubiera puesto un poco más de buena voluntad y de actividad antifascista en los organismos encargados localmente de la cuestión de abastecimientos, para resolverlo y suprimir ese espectáculo doloroso de infinidad de trabajadoras y compañeras de proletarios, aguardando pacientemente bajo sol o lluvia, el despacho de unos gramos de aceite o patatas. Ya hemos señalado en otras ocasiones, y desde esta misma sección, la solución rápida y lógica a este conflicto «colístico». La cosa es tan sencilla de evitar como todo esto; poner en pígar con urgencia las cartillas de abastecimiento que funcionan ya en todos los pueblos y ciudades de la España antifascista y que aún no se han puesto en circulación en nuestra Almería, no sabemos si por desidia, por apatía o por ambas cosas.

¡Manos, pues, a la obra, compañeros del Municipio! Las «colas» constituyen una plaga fácilmente evitable.

Ya la población civil no debe sufrir molestias innecesarias.

CASA ROSALES

SOMBREROS · BOINAS · GORRAS
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS
ARTÍCULOS NOVEDAD:
Tiendas, 4 ALMERIA

Los trabajadores en armas de la sangrante Asturias necesitan nuestra ayuda

Hace exactamente tres años (en otro Octubre triste y glorioso) que la Revolución asturiana, iniciada con tan inusitado brío, fué frustrada en sus albores por la fuerza coercitiva y vandálica al servicio de un Gobierno retrógrado y absurdo. El ansia de libertad de un pueblo explotado y oprimido fué ahogada en ríos de sangre por la represión brutal y vesánica de los «defensores de la República».

¡Bien saciaron sus sanguinarios instintos los siniestros verdugos del pueblo!

Triste coincidencia. Asturias después de quince meses de brava lucha contra los herederos directos de sus verdugos y de conseguir en brillantes hechos de armas derrotarlos múltiples veces, vengando luctuosos agravios, vuelve a estar en peligro.

Su situación engendra en nuestros pechos un volcán de rencores y de coraje. Nuestros hermanos asturianos están en peligro; necesitan nuestra ayuda ¡y hay que llevarse!

¡Por ellos y por nosotros!

Es la gran causa que defendemos la que nos impone el esfuerzo.

¡Ahora o nunca!

Si en Octubre del 34 nuestra situación de proletarios «todavía encadenados», nos impedía ayudar a Asturias con los bríos que presta la razón y la justicia, hoy podemos resarcirnos de aquella triste impotencia: hace quince meses que el Pueblo lucha con las armas en las manos y posee un potente Ejército Popular, una Armada, y sobre todo, una potente y gloriosa Aviación terror de los negros pájaros de la España negra.

¿A qué aguardamos para acudir en socorro de los trabajadores en armas de la sangrante Asturias?

Hay que intentarlo todo. Asturias simbólica debe convertirse en una muralla infranqueable contra los furiosos embates del odioso fascismo. Hay que darle medios a los soldados antifascistas del Norte para que prosigan su gigantesca epopeya. Y que contra sus graníticas montañas se estrellen inexorables los vendavales malolientes de la reacción en armas.

¡¡Ayudemos a los heroicos defensores de la región Asturiana!! Están en peligro y necesitan nuestra urgente ayuda.

LA "GLORIOSA" EN ACCION

Más de cincuenta aparatos leales hacen una incursión por el aeródromo de Garrapinillos y destruyen unos treinta aviones

Valencia, 15 oct. (23 h.).— Parte de Aviación facilitado a mediodía por el Ministerio de Defensa Nacional:

Al amanecer de hoy, más de medio centenar de aviones de caza leales procedentes de diversas bases se presentaron sobre el aeródromo que los facciosos tienen establecido en Garrapinillos (Zaragoza), donde había unos 70 aparatos. Nuestros cazas, en vuelo rasante, ametrallaron los aparatos enemigos con los proyectiles explosivos e incendiarios, consiguiendo inutilizar y destruir más de 30. El incendio producido entre los aparatos y las demás instalaciones del campo es tan grande, que la humareda se ve perfectamente desde Caspe. Nuestros cazas regresaron a sus puntos de partida sin novedad.

El Comité Peninsular de la F. A. I. saluda a la delegación china

Valencia, 15 oct. (23 h.).— Firmado por la Secretaria general Federica Montseny, el Comité Peninsular de la F. A. I. saluda fraternalmente a la delegación del heroico pueblo chino que se encuentra en la España Republicana y expresa la esperanza de una victoria total que dé al proletariado chino las garantías de una libertad creciente salvándole de la esclavitud fascista.—(Fabra).

Ocupación de una cota en el sector de Medina

Puebla de Albornón, 15 oct. (23 h.).—También se ha progresado por Medina ocupando una cota en la carretera general de Zaragoza a Castellón.

Fracasan los contraataques facciosos en el frente del Centro

Madrid, 15 oct. (23 h.).— Hoy han seguido los combates alrededor de la Cuesta de la Reina, al norte de Aranjuez.

Los rebeldes reiteraron por la mañana sus contraataques, pero no consiguieron desalojar a las fuerzas republicanas de las posiciones que han conquistado los dos días últimos.

Las últimas noticias son que los contraataques disminuyen en intensidad y que el Ejército popular se mantiene en las posiciones de la Casa del Majuelo, al sudeste de Seseña y a lo largo de la carretera de Andalucía.

Las tropas leales opusieron a los esfuerzos del adversario una dura y enérgica resistencia. Las pérdidas sufridas por las tropas del traidor Franco son muy elevadas.

A las dos de la tarde el combate proseguía, pero disminuyó en intensidad, y la resistencia del Ejército del Pueblo se afirma en todos los puntos.

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICINA INTERNA. NIÑOS

Rayos X

Consulta: 11 a 1 y 3 a 5

Teléfono 1-3-7-4

Capitán Galán, 5-A

ALMERIA

Editado en

"Industrias Gráficas Socializadas"

Suscripción "Pro Diario" ¡Engrosémosla todos!

El proyecto, largamente acariciado por todos los libertarios de la provincia, es ya una prometedora realidad con la publicación de nuestro EMANCIPACIÓN.

Ahora, precisamente, es el momento de realizar los máximos esfuerzos para consolidar la obra periodística hoy iniciada y también para perfeccionarla y engrandecerla.

Muchos sacrificios morales y materiales lleva realizados EMANCIPACIÓN y cada día serán necesarios otros nuevos y mayores. Es, pues, deber de todo militante facilitar la vida normal de EMANCIPACIÓN aportando su óbolo y contribuyendo económicamente a su sostenimiento. A tal fin ha quedado abierta en nuestra administración, Plaza Ramón y Cajal, número 2, la Suscripción «Pro Diario».

¡A engrosarla rápidamente, camaradas todos! ¡EMANCIPACIÓN, os necesita! ¡Acudid a la llamada pro diario!

	Pesetas
Suma anterior	9.013,05
Sindicato Unico de Oficios Varios de Antas.	20,10
Antonio Porcel García	50,00
Los siguientes compañeros ferroviarios de Gádor:	
Manuel Magaña Contreras	5,00
José García Vicente	5,00
Antonio Requena García	5,00
José Rodríguez García	5,00
Tomás Martínez Martínez	5,00
Gaspar Camacho Expósito	5,00
Antonio Molina Leona	5,00
Antonio Alonso Fornieles	5,00
José Sáez García	5,00
Eduardo Martínez Romero	5,00
Arsadio López Gómez	5,00
José Antonio Díaz Díaz	2,00
Juan Baca Matias	5,00
José Ruiz Pérez	2,00
Francisco Luque Sola	5,00
Suma y sigue.	9.152,05

Hospital Militar Base de Almería

Necesitando la Administración de este Hospital Militar adquirir los siguientes efectos:

cazos zinc para sacar caldo	25
cuñas porcelana servicio cama	100
batas clinicas	250
lechera aluminio diez litros	10
pucheros porcelana varias cabidas	30
molinillos café	5
banquetas enfermos	400
máquinas escribir carro grande	2
armarios para clinicas	50
mesas o pupitres para clinicas	50
ventiladores	4
soportes para hojas clinicas	500
ollas distintas plazas	20
paelleras distintas plazas	10
cubos galvanizados y de zinc	37
baños galvanizados de 40 a 48 cm.	10
lavabos portátiles	6
sillas	50
partidores para carne	10
cacerolas cincuenta plazas	10
sartenes veinte plazas	10
barreños	5
coladores	22
alpargatas	500
calcetines	500
pañuelos	500
peñes	500
cafeteras porcelana de diez litros	10
cuchillos de cocina	25
barreños de hierro galvanizado	10
espumaderas	25

Se hace público a fin de que las casas o establecimientos comerciales que tengan en existencia dicho material puedan fabricarlo, remitan ofertas por escrito a esta Administración, calle del Gran Capitán.

Almería 12 de octubre de 1937.

SOMBRERERÍA INGLESA
ARTÍCULOS ÚLTIMA NOVEDAD
SOMBREROS · GORRAS · BOINAS
Perfumería · Camisería
Avda. de la República 18 A. ALMERIA

BAR CIPRIANO
Vinos selectos
Tapas variadas - Vermut
Avda. de la República 10 ALMERIA

Partes oficiales de guerra

(Viene de la primera página)

cogieron al enemigo ocho ametralladoras, doce fusiles ametralladoras y 180 fusiles.

SUR.—Fuego de artillería enemiga sobre nuestras posiciones del sector de Adamuz. La propia actó contra las fuerzas facciosas que se fortificaban, en el sector de Valsequillo obligándoles a abandonar su trabajo.

SUR DEL TAJO.—Un escuadrón rebelde que realizó una escursión hacia el Cortijo de la Palma (Badajoz) fué dispersado por nuestras baterías.

LEVANTE.—A última hora de la tarde de ayer, nuestra artillería dispersó con su fuego una concentración enemiga observada en la Fonseca y fueron batidas por nuestras ametralladoras dos compañías que se dirigían de Torriente a Refrontón. También hostilizó el tránsito ferroviario entre Huesca y Zaragoza.

Se han presentado a nuestras filas, 7 soldados evadidos.

Ejército del Aire

En el Norte la aviación leal ha bombardeado las líneas enemigas de San Esteban de Pravia. Ha sido capturado el Piloto alemán que tripulaba el trimotor faccioso derribada el día 7 en las cercanías de Torre. Los cazas republicanos impidieron por dos veces el bombardeo de Rosas, obligando a los aparatos rebeldes a internarse en el mar.

En Aragón ha sido bombardeada la zona militar de El Burgo de Ebro y las baterías instaladas entre Torrecilla de Valmadrid y Zaragoza.

Sobre las concentraciones observadas cerca de Seseña actuaron los aviones leales que también bombardearon la Hidro eléctrica de Córdoba y las posiciones facciosas de Quejar Sierra. Por último nuestros aparatos de caza salieron en persecución de un bimotor que había bombardeado Cartagena al que lograron abatir en el mar cayendo en el cuadrángulo 328 entre un buque y un velero.

MADRID.—A las seis de la tarde, terminó el combate de la Cuesta de la Reina, sector Norte de Aranjuez. El contraataque enemigo disminuyó progresivamente en intensidad y los republicanos conservaron todas las posiciones que habían conquistado, causando al enemigo grandes pérdidas.

La posición llamada Del Majuelo Grande, situada al S. O. de Seseña en medio de un olivar y otras posiciones situadas al largo de la carretera Andalucía, quedan en poder de los republicanos.

Mr. Edem habla del Comité de No Intervención y de los asuntos de España

Londres 16 oct. (2 m.).—Esta noche ha pronunciado el señor Eden, un discurso en Yandudno, en el que ha tratado principalmente de la cuestión de España.

Informa que nada ha hecho cambiar la opinión británica hace más de un año. Dice, que según le anuncian no se ve ninguna solución militar durante este tiempo en que algunas naciones han intervenido activamente a pesar de sus compromisos. Si se vislumbra la victoria militar en un lado u otro terminaría el conflicto. La victoria tiende a demostrar que los triunfos obtenidos en material son gracias a la intervención extranjera y que cada nación debe resolver sus problemas según y como se le planteen y de esta forma se evitan toda clase de intervenciones extranjeras.

Recuerdo las palabras de Wellington de hace cien años que dijo: «No hay país en Europa en los asuntos del cual puedan intervenir los extranjeros con menos provecho que en España». Eden agrega, que quizás alguien lamenta ahora el no haber seguido el consejo de Wellington, pero todavía no es demasiado tarde.

Se declara muy satisfecho de que ningún avión británico haya operado en España y por consiguiente haya sido derribado. En las líneas españolas ocurre que hay una distinción entre la No Intervención y la indiferencia no siempre indiferente—dice—sobre el mantenimiento de la integridad territorial de España, no siempre indiferente en cuanto a la política extranjera de cualquier futuro gobierno español ni tampoco a los intereses británicos vitales en el Mediterráneo.

Debe hacerse una distinción muy clara entre No Intervención por lo que se refiere al asunto netamente español y No Intervención aquí donde los intereses británicos están comprometidos; la piratería en el Mediterráneo es un ejemplo de la segunda causa.

El señor Eden hace observar que las medidas adoptadas en Nyon han sido eficaces, puesto que terminaron con la piratería en alta mar.

Continuaremos vigilando para que nuestros intereses no sean violados en el Mediterráneo y nuestras líneas de comunicación con el próximo Oriente y la India.

La lucha por nuestra Independencia y Libertad

El Ejército del Pueblo ocupa importantes posiciones en el valle de Tena

Boltaña, 15 oct. (23 h.).—Nuestras fuerzas avanzan por el Norte de Huesca y han ocupado mucho terreno en el valle de Tena. La guarnición que los facciosos tienen en este valle no podrá salir del mismo sino es por Francia o por terreno escabrosísimo.—(Fabra)

El ministro inglés se refirió después al esfuerzo realizado por los Gobiernos de Francia e Inglaterra en diez últimos días, para entablar conversaciones con Italia a fin de intentar un arreglo eficaz con respecto a España, que permita la continuación de la política de no Intervención.

El gobierno italiano no creyó, debió acceder a esta proposición y se infiere que el problema se ha examinado con el Comité de No Intervención.

Lamentamos tal contestación, pues la experiencia demuestra que ahora dificultan progresos en las cuestiones del Comité, porque a menos que no se realice progreso con rapidez la situación debida me causa creciente ansiedad.

Nos hemos puesto de acuerdo sobre el recurso al Comité que se reunirá mañana y hay quien nos critica como de exceso de paciencia. En estas cuestiones tan serias prefiero ser objeto de estas acusaciones en el sentido contrario.

Esto no quiere decir, sin embargo, que estemos dispuestos a práctica dilatorias, pues dentro de pocos días se demostrará si las naciones están o no preparadas para realizar un considerable esfuerzo para resolver todos los problemas planteados y especialmente el español, todo ello en un espíritu de verdadera colaboración internacional.

Termina diciendo, que en caso de persistir el apoyo extranjero, es inevitable la intervención de la justicia.—(Fabra).

Noticias diversas

Mujeres Libres

Por la presente se convoca a todas las compañeras pertenecientes a esta Organización, para la reunión que se celebrará el domingo, día 17 del corriente a las cuatro de la tarde en nuestro local Regocijos, 2.

Por tener que tratar asuntos importantísimos relacionados con la guerra, se ruega la puntual asistencia de todas las compañeras.—La Secretaria.

Delegación Provincial de Asistencia Social

Número premiado en el sorteo correspondiente al día de ayer en la rifa de los «Iguales», el 196.

Leed EMANCIPACION

Cruenta batalla en Fuentes de Ebro

Pina de Ebro, 15 oct. (23 h.). La batalla en Fuentes de Ebro es durísima. El enemigo ha dado numerosísimos viajes con fuerte apoyo de tanques, queriendo llegar hasta las proximidades del pueblo; pero fué energicamente rechazado, dejando numerosos muertos. Nuestras

tropas han ocupado posición casi en las calles de Fuentes de Ebro. La aviación facciosa varias incursiones.

Nuevas víctimas inocentes

Pina de Ebro, 15 oct. (23 h.). La aviación enemiga bombardeó este pueblo resultando muerta cuatro obreros, una mujer su hija.

Salvaje bombardeo de la retaguardia asturiana

Gijón, 15 oct. (23 h.).—La aviación rebelde persiste en su plan criminal bombardeando la población civil de Gijón y ametrallando a la gente cuando huya en busca de refugio.

Han quedado destruidas cincuenta casas y el Teatro Dindurra. Las víctimas calculan en un centenar. Muchas manzanas están ardiendo por las bombas incendiarias.

Ultimas noticias de nuestro servicio telefónico

Territorios británicos bombardeados por buques japoneses

Shanghai, 16 octubre (2 m.).—Se anuncia que barcos de guerra japoneses han bombardeado territorios británicos cerca de Hon-Kong.

La aviación china ha realizado numerosos raids contra las líneas japonesas del sector de Shanghai.

En el Sui-Juan las tropas chinas se han apoderado de Minú y los japoneses han tenido que replegarse hacia el Norte. En un raid intentado por los japoneses contra Cantón han sido derribados dos aviones nipones.—(Fabra).

Nombramientos y desistuciones en el campo faccioso

San Juan de Cruz, 16 octubre (2 m.).—El exgeneral traidor Castro Girona ha sido nombrado jefe de los servicios de la frontera. El espía Troncoso ha sido sustituido en el mando de paso de Irún, por el espía Ochotorena.—(Fabra).

Disturbios en Jerusalén

Jerusalén 16 oct. (2 m.).—El incendio provocado anoche por terroristas en los depósitos de petróleo del Irak ha durado varias horas.

En distintos lugares del país han sido atacadas siete colonias judías.

Las autoridades inglesas han cerrado la frontera norte de Palestina. Además del atentado contra un tren en la línea de Lyda realizado ayer, en distintos lugares de Palestina, se han co-

metido numerosos actos de violencia y han sido cortadas líneas telefónicas.—(Fabra.)

Desembarco de italianos en Cádiz

Londres, 16 octubre (2 m.). El correspondiente del «Daily Herald» en Gibraltar, anuncia que se ha sabido de buen origen que un contingente de 6000 a 7000 soldados italianos vestidos con el uniforme del ejército regular de su país, han llegado a Cádiz en los últimos días de la semana pasada. Inmediatamente fueron dirigidos sobre Sevilla para incorporarse a las fuerzas del traidor Franco.—(Fabra.)

Próxima reunión de las nueve potencias para tratar de los asuntos de Extremo Oriente

Bruselas, 16 octubre (2 m.). El ministro de Negocios Exteriores ha facilitado una nota proponiendo a los estados firmantes el convenio de las nueve potencias para una reunión en Bruselas a fines de este mes para examinar la situación en Extremo Oriente.

Los Gobiernos italiano y alemán las reuniones del Subcomité de Intervención

Paris, 16 octubre (2 m.).—Se sabe que los gobiernos francés y británico están ya completamente de acuerdo sobre los términos de las declaraciones conjuntas que harán sus representantes en la sesión del subcomité de mañana a las diez y media. Ambos textos están conformes con las indicaciones generales publicadas allí.—(Fabra.)